Utvandigt

Byggbeskrivningarna ar framtagna av Svenskt Tré i samarbete med bygg- och
travaruhandeln.

Alla byggbeskrivningar finns pd www.byggbeskrivningar.se. Dar far du hjalp

att mattanpassa utvandiga byggprojekt och att skriva ut materialspecifikationer,
arbetsritningar och underlag for bygglovsansokan. Dimensioneringsprogrammet
hjalper dig att berdkna ratt dimension for till exempel takbalkar, nockbalkar,
pelare eller bjalklag i konstruktionsvirke eller limtra.

Né&r du véljer att bygga med tra, véljer du ett naturligt
och fornybart material.

www.byggbeskrivningar.se

Bra att veta om impregnerat tra*
Bra att veta om limtra*
Bra att veta om tra*

Mala inomhus

Mala utomhus

Nymalning av utvandigt tra
Skruv- och spikguide *
Snickarskola

Bra att veta om traskivor
Bygglov och anmalan *

UTVANDIGT

Altan* Garage Tak Gver uterum*
Bockar Grindar * Tillaggsisolering av fasad
Boden * Gastboden* Trappor *

Bryggor Jakttorn Tradgardsboden
Carport* Lekstuga Tradgéardskompost
Cykelforrad Lusthus Tradgardsmaobler
Enkelboden * Relaxboden * Tradéack pa mark*
Enkelstugan * Skateboardramper Utedass

Forstukvist * Staket och plank * Utvandiga trapaneler
Bastu* Montera lister och profiler

Invéndiga trapaneler
Lagga tragolv

RENOVERING

Takpabyggnad
Tillbyggnad

Snickra med limfog

Bygga innervagg
Byta fonster *
Montera dorr

* Byggbeskrivningen finns som broschyr hos din ndrmaste bygg- och trévaruhandlare.
Ovriga byggbeskrivningar finns p& www.byggbeskrivningar.se.

Innehallet i byggbeskrivningen bygger pa information som tillhandahéllits av olika experter och
materialleverantrer. Foreningen Sveriges Skogsindustrier tar inte nagot ansvar for skada som ma
orsakas pa grund av innehallet i byggbeskrivningen. Rattigheterna till innehéllet i denna byggbeskrivning
tillkommer Féreningen Sveriges Skogsindustrier. Innehéllet skyddas enligt upphovsrattslagen.

Missbruk beivras. Kopiering av innehallet &r forbjudet.

© Foreningen Sveriges Skogsindustrier, 2017.

Svenskt Tra verkar for kunskapsspridning, inspiration och utveckling som rér trd, traprodukter

och trabyggande. Bakom Svenskt Tra star svensk sagverksindustri.
91430708

SVENSKT TRA"

Box 55525
102 04 Stockholm
Tel: 08-762 7260
Fax: 08-762 7990
info@svenskttra.se
00 3

svenskttra.se 71350 7

byggbeskrivningar.se

Jakttorn

Har far du hjalp att bygga ett jakttorn,
med instruktioner och ritningar

SVENSKT TRA"

www.byggbeskrivningar.se

Jakttorn

1 Planering

Jakttornets placering pd jaktmarken &r en viktig forutsittning
for att fa ett lyckat resultat. Forsok att placera ditt jakttorn nédra
en skogsridd. D4 blir det oftast littare att smyga dit osedd sam-
tidigt som du fir mycket kamouflage nér du sitter i tornet.

En annan strategi kan vara att flytta in jakttornet en bit in i
skogen i stdllet for att ha det vid dkerkanten. Detta dr lampligt
da man jagar kron- eller dovhjort da dessa vilt ofta har brattom
over storre 6ppningar men tar det lugnare i skogskanten.

Ett annat bra tips vid tornplacering &r att inte stélla jakttornet
precis pd en viltvixel utan pa ett lagom avstdnd vid sidan om.

Jakttorn som placeras ut pd jaktmarken ska inte fastas med spik
eller skruv i trdden. Det ger risk for skador och kan leda till stora
kostnader for den trdmekaniska industrin genom att sdg- och
hyvlingsutrustning forstors.

Under jakt tjanar jakttornet manga syften:

e jigaren kan se over ligvixande trdd och buskar, vilket skapar
ett renare skottfalt

e beroende pd vinden minskar manniskovittringen da den
sprids till hogre luftlager

e ricket till jakttornet ger ett stadigt skjutstdod som underlattar
ett sdkert skott

e viltet har inte samma uppmaérksamhet pd vad som finns
ndgra meter upp

e skjutvinkeln mot marken ¢kar mojligheten till ett bra kulfing

e jaktledaren och kamraterna vet exakt var skytten befinner sig
pa jaktmarken.

Jakttorn utsdtts ibland for sabotage. Ett tips, om jakttornet ska
std utmed en vig, dr att montera en fagelholk pa det. Det minskar
risken att utomstdende vilter tornet.

Alla métt ar i mm déar inget annat anges.

2 Bygglov och anmalan

For att bygga ett jakttorn behovs inte bygglov eller anmaélan.

I jaktrittsavtalet med markédgaren bor man tinka pa att ta med
ritten att bygga jakttorn och placera ut pd marken. Ett jakt-
arrende omfattar endast rdtten till jakt. Nar det géller hur néra
gransen till annans jaktomrdde man far sitta upp jakttorn sa
finns det i lag ingen given gréns.

3 Uppmarkning av jakttorn

Mairk upp jakttornen med varningsskyltar som talar om att
tornet betrdds pa egen risk.

Genom att sdtta upp varningsskylten fritas dock inte jakttorns-
innehavaren frdn ansvar. Vill man vara pé den sdkra sidan
kan det vara bra att kunna ta bort stegen till jakttornet sé att
obehoriga inte tar sig upp i tornet.

Sétt gdrna ett nummer pa jakttornet for att forenkla for nya
jdgare som kommer pd jakt och inte kdnner till jaktmarken.

4 Materialval

Den hir typen av trakonstruktioner utsitts med tiden for stora
péfrestningar i form av temperaturvariationer, fukt och belast-
ning. Vilj darfor material av god kvalitet som ar anpassat till
det harda utomhusklimatet.

Vdlj tryckimpregnerat trd traskyddsklass NTR/A till:

e (rd i kontakt med mark

e trd i konstruktioner dir personsidkerheten krdver att dessa
inte forsvagas (till skydd mot olycksfall)

e trd som ar svartutbytbart efter inbyggnad i fuktig miljo.

Vdlj tryckimpregnerat trd traskyddsklass NTR/AB till:
e oskyddat trd ovan mark.

Lds mer i byggbeskrivning Bra att veta om impregnerat trd.

Det dr viktigt att dimensionerna ar vdl tilltagna och att samman-
fogningarna gors starka. Alla fastdon och beslag av metall som
spik, skruv, bult och beslag ska vara ordentligt rostskyddade

— anvand rostfTitt alternativ fére varmforzinkat.

Lds mer i byggbeskrivning Skruv- och spikguide.

Ytbehandling med exempelvis transparent traskyddsolja skyddar
traets yta och motverkar att sma sprickor uppstar. Var sarskilt
noggrann med ytbehandling av dndtrdytor, som bor méttas med

penetrerande grundolja.

Lds mer i byggbeskrivning Nymdlning av utvandigt trd.

1/5



Jakttorn

. RACKESREGLAR 45 X% 95,
e RACKESREGLAR 45 X 95, L =1300 /e L=1300
5 .Ja ktto rn et g T\j = \Ef A( g> f /eRACKESREGEL45X95,L=1300 f
X = = r N
. . . . . o - -
Jakttornet som visas i denna beskrivning har storleken lingd ] RS :
. o i ° DO racKesreGLAR 45 X 95, ol 8 INFALLT RYGGSTOD 45 X 95, o
1300, bredd 1300 och héjd 2700, och rymmer tva jagare. Jakt- 8l g L=610 8 L=1300 ;
- . . . 0 wN By
tornet dr relativt latt. Det védger cirka 120 kg. SITTREGLAR 45X 95, AL
3 5 SITTREGLAR 45 X 95, RACKESREGLAR 45 X 95,
. . . . . b pa NN L=1300 O [~
Till alla biarande delar av konstruktionen anvinds konstruktions- g S I o - L = =, N E
. . . o xQ — —
virke i lagst hallfasthetsklass C14. EES : Dziﬂ i T A
- o SPIKBRADA 28 X 95, L = 300
sl . @ seixeriDA 28 95 3 o
n ° 9 L =300 Qo g
Ligg ut stolparna @ 45 x 95 pd ett plant underlag och haka ur TRALLAKT 28 X 95, © RACKESREGLAR 45 X 95, . TRALLAKT 28 X 95,
. . . . . . «© = = o~ =
cirka 20 for stegpinnarna @ 45 x 95 som fills in i stolparna. 3 L1205 tm 1390 N 3k e N AL
. . .. . . “ : ! - - - - - - - - - - w TT T T T 1T T TTT /7 LI T B B
Haka ur upptill 45 i stolparna @ for infillt ryggstod € 45 x 95. 8| N 2 /' /
wK = = o ) =3 =
2 | He HF R F
Montera ihop sidorna, skruva ihop stolparna @ med bérlinan @ o GOWREGLAR 45 X 95, | 0 iy
. . . < =1300
45 x 95 och rickesreglar @ 45 x 95, L = 1300 med fyra triskruvar — gagumaasxos, (YTTRE GOLVREGLAR) =< e Q coureaiarasxss,
. . . . . L=1300 0
5,0 x 90 per fastpunkt. Se till att trdskruvarna fasts diagonalt. (MITTEN GOLVREGEL) R (YTTRE COLVREGLAR)
Mit sedan diagonalmadtten sd att sidorna ir liksidiga. =K (MITTEN GOLVREGEL)
s 2L g o _—
8 - gp, TVARSLAR 45 X 95,
. e . |« 0 2 L=2555
Darefter monteras tvirslar @ 45 x 95, L = 2220 som fists med fyra 3 B o
. . . . . . o - STOLPE 45X 95,L=2700
traskruvar per fastpunkt och slutligen nertill med spikningsplatar o
80 x 200 x 2,0 som skruvas med 3 + 3 st, ankarskruv 5,0 x 40/sida. \o T
STOLPAR 45 X 95, Y
@ L=2700 o
Res upp sidorna och montera golvreglarna @ 45 x 95 mellan EORANKRINGS.- o) =5 ER —F]
s e .. . Gl 95, i 4 — e .
barlinorna @. Fist de yttre golvreglarna till stolparna @ med REoL Si INFALLDA r B 2 @ roranKRINGSREGEL 45 X 95, L= 900
" . o ~| STEGPINNAR 45X95,| 7| 7| @ FORANKRINGSREGEL T Q 17 g
fyra traskruvar 5,0 x 90 per fastpunkt och golvregeln skrdskruvas | c320,L=735 | 1|  45x95L=900 Ll o~ - i
pa mitten med tva trdskruvar per fastpunkt. Skruva fast rackes- 520 ] as 645 ls lis 1210 Joplas
. . .. ° . . A
regeln @, L = 1300 och infillt ryggstod @ pa baksidan av jakt- } } | 1300 } } 1300 }
tornet. Fist med tva stycken triskruvar 5,0 x 90 i varje fistpunkt. | ‘ | ‘ ‘ | i 1
Skruva sedan fast tvirslar @ 45 x 95, L = 2555 pd baksidan. | } | } } | K |
P4 framsidan av jakttornet skruvas stolpen @ for stegen till N = =
X . . . RACKESREGEL @SN
konstruktionen. Skruva stegpinnarna @ till stolparna @ med L | asxos, 2
. . o . - L=1300 o
traskruv 5,0 x 90. Anvand tva skruvar per fastpunkt. Skruva de (5] RACKESREGLAR -4 R
. o . o . o . y _1] ©
sista tva rickesreglarna @, L = 610 pa framsidan med tv4 tri- o t=1300 \ @ eoLaR -H 2lg
K < . | K8
skruvar 5,0 x 90 per fastpunkt. © L=1300 HiN )
RACKESREGLAR \e =K
8 45X 95, 5
. « . . . e L= 610 ;
Jakttornets golv gors av tralldkt @ 28 x 95. Anvand distansbitar T y [ /R || wecson  BE T
. P " ° . . e R [EpEE— 3
med tjocklek 6 — 7 ndr trallikten skruvas fast s blir springorna E: AV N i g
i 1 3 in SPIKBRADA GOLVREGEL SITTREGLAR RACKESREGLAR =<
lika stora. Skruva med trallskruv 4,2 x 51 och fdst tralldkten med 8 @ 2805 |8 045X95’L=1300 ®45X95,L=1 200 94”9“:1300 | )/_//
o . - ™ o
tva skruvar per fastpunkt. © e N @ NFALLT RYGGSTOD © N
28X 95,1 =1205 & RS 45X95,1=1300 0 )
: . . - ) =5 ST 5 ! s ] : |
Montera ihop en bank av sittreglar @ 45 x 95 och spikbridor @ - X - &) ) 3] EA\ I H R ¢ | \ ]
. e o - i =14 N N P N S S S Y Y B R N
28 x 95. Sittreglarna @ skruvas fast underifran med trallskruv . B L M 1T0 3 L RACKESREGLAR i i i aF \ } } \ }
. . 3 TVARSLAR 45X 95, I I T
4,2 x 51 med cirka 6 — 7 mm mellanrum mellan sittreglarna. IS e B é BARLINA 45 X 95 45X 95, L=1300 L \ AN } } \M\\ | } \
Ligg direfter upp sittbinken mellan rickesreglarna @. Lit s - L= 1300 bozess 7 g\GZ‘éAf e K } || } } \ }
. . n - _ y —
denna vara 16s sa kan den stillas upp dd den inte anvands. g COLREGLAR 42 X 0, cia) sowatee. | L=2220 MJ\‘) } } | \J
Det férldnger livslingden eftersom avrinningen blir béttre. S A L= 1210 (ITTEN GOLVREGEL) t=r210 S i } \ } || }
o = el B I e RS g G (Gt (LS IS Y (LN N L N
sl % <‘ y TVARSLAR 45 X 95, o (0] < 8l e r | } \ ‘\;
P . o . . . o n v L=2220 o A -
Nar jakttornet 4t pa plats i skogen ir det bra att forankra det N LA 80X 200X 20 NE T | - } | }
. o . . .. . : v ™ = [ 4
till marken si att det inte vilter. Spetsa forankringsreglarna @ S i SRV 34 35T, orsn - t=1205 T s K)
8 S | -
45 x 95 och sla ner dessa i marken 45 bredvid dir stolparna @ ~ ALLDA STEGPINNAR 45 x 95 o .
. . . n \ - STOLPAR 45 X 95,
ska vara. Forankra i stolparna med triaskruv 5,0 x 90. ] €320,L=735 - L=2700 ——| | A s ) O
N - = =y I
} i . . . i 3 - STOLPAR 45 X 95, L = 2700 R N °l< LS Nf; ] ‘%
Téank pd att forborra eller anvdnd sjdlvborrande skruv da man N 20 ° 2N g 90 1120  STEGE oo 20
a - FORANKRINGSREGEL ™ ”V ”V
skruvar ndrmare dndtrd dn 150 annars finns det risk att reglarna S ® 45X95,1=000 | e asly 520 AR 645 45 @) NFALDASTEGPINNAR
. . e <17 . . = RACKESREGLAR 45 X 95,L =610 . i
och tralldkten spricker. Det dr dven en god idé att anvdnda tra- 45 |95 1110 95| [ 45 |
lim fér utomhusbruk vid alla fistpunkter da detta kar hallbar- ® ‘ oo ‘ 5
heten. ‘ |
[ [
[ [
\ \

byggbeskrivningar.se V% Vi 2/5



Jakttorn

Materialspecifikation jakttorn

Nedanstdende forteckning innehdller forslag till virkesdimensioner
och mangder enligt ritning.

© stolpar, impregnerat 45 x 95 2700 5 st.
traskyddsklass NTR/A

@ Infallda stegpinnar, 45 x 95 735 4 st.
impregnerat traskyddsklass
NTR/AB

© Infillt ryggstod, impregnerat 45 x 95 1300 1 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Birlina, impregnerat 45 x 95 1300 2 st.
traskyddsklass NTR/A

© Rickesreglar, impregnerat 45 x 95 610 2 st.
traskyddsklass NTR/AB
Réckesreglar, impregnerat 45 x 95 1300 5 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Tvarslar, impregnerat 45 x 95 2220 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

0 Golvregel (mitten), 45 x 95 1210 1 st.
impregnerat traskyddsklass
NTR/A 45 x 95 1300 2 st.
Golvregel (yttre),
impregnerat traskyddsklass
NTR/A

© Tvarslar, impregnerat 45 x 95 2555 1 st.
traskyddsklass NTR/AB

© Trallakt, impregnerat 28x 95 1205 12 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ sittreglar, impregnerat 45 x 95 1300 3 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ spikbrador, impregnerat 28 x 95 300 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Forankringsreglar, 45 x 95 900 5 st.
impregnerat traskyddsklass
NTR/A

Spikningsplat, vfz 80 x 200 x 2,0 4 st.

Ankarskruv, vfz 5,0 x 40 24 st.

Trallskruv, zink/nickel C4, 4,2 x 51 96 st.

rostfri, vfz

Traskruv, rostfri 5,0 x 90 138 st.

Utomhus tralim, Utomhus 1 st./1 liter

Observera Spill ar inte medréknat.
Komplett materialspecifikation finns pa www.byggbeskrivningar.se

6 Stegtornet

Stegtornet som visas hir nedan ir i form av ett fristdende latt
jakttorn med en sitth6jd pa 2 827. Det véger cirka 60 kg och kan
flyttas och resas av tva personer.

Till alla barande delar av konstruktionen anvinds konstruktions-
virke i lagst hallfasthetsklass C14.

Ligg ihop sidostyckena @ 45 x 95 parallellt pd marken och gor
urtag cirka 10 for stegpinnarna @ 34 x 70. Forsta urtaget gors

80 frin underkanten av sidostyckena @ och direfter med ett
c-avstind 365. Skruvlimma fast stegpinnarna @ med triskruv
5,0 x 70. Anvand tva skruvar per fastpunkt. Sdga till sidostyckena
@ i 6verkant for att passa in ryggstodet @ 28 x 95 som skruvas
med tva trallskruvar 4,2 x 51 i varje fastpunkt.

Fist stodregel @ 45 x 45 till sidostyckena @ med spikningsplat
40 x 160 x 2,0, som skruvas med 3 + 3 st, ankarskruv 5,0 x 40.
Montera rickesbridan @ 28 x 95 i framkant mot stodreglarna @
som skruvas med tvd trallskruvar 4,2 x 51 i varje fastpunkt. Ddr-
efter skruvas rickesbridorna @ pa sidan pa plats. For att stirka
upp hoérnorna monteras spikpldtsvinklarna 60 x 60 x 60 x 2,5 i
varje horn. Vinklarna fastes med traskruv 4,0 x 30, 3 + 3 st/skdnkel.
Under rickesbridorna @ byggs hyllbrador @ 28 x 95, som
fungerar som stdd for armbdgarna. Limna en springa pd 5 for
att inte vatten och smuts ska bli stiende pé hyllan. Skruva fast
hyllbrddorna med trallskruv 4,2 x 51.

856
600

/e RACKESBRADA 28 X 95
N

/E\ . R SITTBRADOR 28 X 95,
SPIKPLATSVINKEL 60 X 60 X 60X2,5

SKRUV 3 + 3 ST/SKANKEL 4,0 X 30
b

28|15 95 955] 28

STODREGEL 45 X 45, L

626

J
KROK~"

@ +vLLBRADA 28 X 95, L = 800
30

:

I -

—— M8X120 VAGNSBUL/
M8 VINGMUTTER +

M8 KAROSSERIBRICKA

@ SITTREGLAR 45 X 95, L
[

0) TRALLAKT 28 X 95, L =

48

]

25
Wy

300

<
\, ¢

S ] M8 X 90 VAGNSBULT +
METALLBESLAG 400 X 30 X 6, VFZ, N | | / M8 VINGMUTTER +
4 ST SEXKANTIGA TRASKRUVAR E = M8 KAROSSERIBRICKA
8X 60 ]

SPIKNINGSPLAT 40 X 160 X 2,0,
SKRUV 3 + 3 ST,
ANKARSKRUV 5,0 X 40

) GOLVREGEL 45 X 95, L

ol i} BAKSTYCKEN 45 X 95,

,L =800

=510

=1194

=285

5

[¢]

=180

=3225

Montera sittregel @ 45 x 95 och golvregel @ 45 x 95. Placera
reglarna 578 respektive 1078 fran rickesbridornas @ 6verkant
till respektive sitt-/golvreglars 6verkant. Skruva fast dessa till
sidostyckena @ med traskruv 5,0 x 90. Fist med fyra skruvar
per fastpunkt.

Sittbridorna @ 28 x 95 och trallikten @@ 28 x 95 fistes med trall-
skruv 4,2 x 51 till sittreglarna @ respektive golvreglarna @ med
tva skruvar i varje fastpunkt. Lat de forsta och sista sittbradornal
trallikten @ (@ sticka ut cirka 10 utanfor sittreglarna @ respek-
tive golvreglarna @ och montera sd det blir cirka 5 mellanrum
mellan bridorna.

Borra @ 8 hal for vagnsbultarna genom sidostyckena @ och
sittreglarna @, 626 fran ryggstodets 6verkant och 48 in fran
sidostyckets @ underkant. Vind stegtornet upp och ned pa
marken. Skruva fast metallbeslagen 400 x 30 x 6 med sexkantig
traskruv 8 x 60 till bakstyckena @ 45 x 95. Sitt fast bakstyckena
@ i sidostyckena @ med M8 x 120 vagnsbult med M8 vingmutter
och M8 karosseribricka.

1219

Vinkla ut bakstyckena @@ ut at sidorna sa att den undre delen

ndr 1351 frdn centrum pé stegen. Placera ut kryssbridorna @
28 x 95 over bakstyckena @, borra @ 8 hal for vagnsbultarna,

fyra M8 x 90 i bakstyckena @ och M8 x 70 i kryssets mitt. For

att kunna hdnga upp ryggsidcken kan man placera en krok pa
vardera sidostycket @.

Stegtornet dr en litt konstruktion och bor forankras i marken
for att inte bldsa omkull. S1a darfor ner impregnerat virke i
marken och skruva fast stegtornet med négra traskruvar.

Vid transport av stegtornet demonteras kryssbridornas @ bada
nedre vagnsbultar och de tvd som fister de bakre bakstyckena @
till sidostyckena @ i stegtornet. Benstillningen kan plockas bort
och fillas ihop sé att hela stegtornet kan béras av tvd personer
eller lastas pa bilens takricke.

Ténk pa att forborra eller anvand sjalvborrande skruv dd man
skruvar narmare dndtrd dn 150 annars finns det risk att reglarna
och trallen spricker. Det dr dven en god idé att anvinda tralim
for utomhusbruk vid alla fastpunkter di detta 6kar hallbarheten.

800

1219

28

45 644 55, 7,28

Sy
ém R
N SITTBRADOR
~ n
S 2 28X95,L=510
<
SITTREGEL
® ] 4595, L— 285
=
N
S STODREGEL
o
INERT o 2545, L— 1188
@ @ TraacT
== 28X95,L=510
N
GOLVREGEL -

45X95,L=180

3377

@ siosTvcken 45 x 95,

byggbeskrivningar.se

2702

11904

SPIKPLATSVINKEL 60 X 60 X 60 X 2,5
SKRUV 3 + 3 ST/SKANKEL 4,0 X 30

RACKESBRADA 28 X 95, L = 800

@ tvLLBRADA 28 X 95, L = 800

RYGGSTOD 28 X 95, L = 800

N il Iy
E S\
[ B
~
< o
© N
<
®
— ©
~ o
N N
S )
N
I ~
r =
M8X 120 VAGNSBULT + 2
M8 VINGMUTTER + Iy
M8 KAROSSERIBRICKA ;"\

METALLBESLAG 400 X 30 X 6, VFZ,
4 ST SEXKANTIGA TRASKRUVAR 8 X 60

SPIKNINGSPLAT 40 X 160 X 2,0,
SKRUV 3 + 3 ST, ANKARSKRUV 5,0 X 40

3377

1) BAKSTYCKEN
45X95,L=3225

) KRYSSBRADOR
28X 95,L=3160

2678

2204
2327

L=3873
©
~ " ~
%| (B KRYSSBRADOR 28 X 95 < o
L=3160 3l Q STEGPINNAR 34 X 70,
N C365,L =600 2
. £ \
/// \
4 @
x STEGPINNAR 34 X 70, SIDOSTYCKEN 45 X 95, i
C365,L=600 - L=3873 o
N sl 0|
‘ | <
101), 2500 " ot "
7,
2 . 22//0

a

3/5



856

28395 600 955 28

© rvGGsTOD 28 X 95, L - 800

W 1

/6 RACKESBRADA 28 X 95, L = 800

~ n
I x X o
] | L
SPIKPLATSVINKEL 60 X 60 X 60 X 2,5 SITTBRADOR 28 X 95, L = 510 & o
8 SKRUV 3 +3 ST/SKANKEL 4,0 X 30 J L N
. KRk~ N
e HYLLBRADA 28 X 95, L = 800 SITTREGLAR 45 X 95, L = 285 ©
&
e 30 : ‘
N | | IS
P — ] pis LN
SF—— Mm8x120 VAGNSBULT+/ ) _ F o
. M8 VINGMUTTER 5 TRALLAKT 28 X 95, L = 510 N
= M8 KAROSSERIBRICKA N
> M8X90 VAGNSBULT + ©
[— ]
METALLBESLAG 400 X 30 X 6, VFZ, ; : m ‘&‘RGO";‘;’ET;E';I ‘A —
4 ST SEXKANTIGA TRASKRUVAR 3 & 3
8X 60 r
GOLVREGEL 45 X 95, L = 180
BAKSTYCKEN 45 X 95, L = 3225
S
. \ 2 IN
KRYSSBRADOR 28 X 95, =™
L=3160 d
©
& IN
~ § «
o~
STEGPINNAR 34 X 70, SIDOSTYCKEN 45 X 95,
€365, L =600 L-3873 J
(=]
Q
}
01 2500 o1
A A
2702
2019
1219 800
1219 28|45 644 528
SITTBRADOR 28 X 95, S
. L=510 =K
SPIKPLATSVINKEL 60 X 60 X 60 X 2,5
SKRUV 3 + 3 ST/SKANKEL 4,0 X 30 . . SITTREGLAR
© RAcKesBRADA 28X 95, L =80 45X 95,
. . L=285
RACKESBRADA 28 X 95, @ HvLiBRADA 28X 95,
= L =800
@) STODREGEL 45X 45,
L=1194
8X90 VAGNSBULT
3 @ TRALLAKT 28 X 95, } M8 VINGMUTTER +
R L=510 }#" 8 KAROSSERIBRICKA
8y ‘
T YGGSTOD 28 X 95,
ol o = 800 g o
nl o n ~
o © ~ ~
b | RYSSBRADOR 28 X 95,
N \ b -3160
8 z
n @ sioosTvcken 45 x 95, ! @
] L-3873
STEGPINNAR 34 X 70,
€365,L=600 M8X 120 VAGNSBULT +
M8 VINGMUTTER
e GOLVREGEL 45 X 95, + M8 KAROSSERIBRICKA
L-180
. METALLBESLAG 400 X 30 X 6, VFZ,
SPIKNINGSPLAT 40 X 160 X 2,0, 4 ST SEXKANTIGA TRASKRUVAR 8 X 60
SKRUV 3 + 3 ST, ANKARSKRUV 5,0 X 40
@) BAKSTYCKEN 45X 95,1 = 3225

byggbeskrivningar.se

Materialspecifikation stegtorn

Nedanstdende forteckning innehdller forslag till virkesdimensioner
och méngder enligt ritning.

@ sidostycken, impregnerat 45 x 95 3873 2 st.
traskyddsklass NTR/A

9 Stegpinnar, impregnerat 34x70 600 7 st.
traskyddsklass NTR/AB

© Ryggstod, impregnerat 28 x 95 800 1 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Sstodreglar, impregnerat 45 x 45 1194 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

© Rickesbrada, impregnerat 28 x 95 800 3 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Hylibrada, impregnerat 28 x 95 800 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Ssittreglar, impregnerat 45 x 95 285 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

© Golvreglar, impregnerat 45 x 95 180 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

© sittbrador, impregnerat 28 x 95 510 3 st.
traskyddsklass NTR/AB

O Trallakt, impregnerat 28 x 95 510 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

@ Bakstycken, impregnerat 45x 95 3225 2 st.
traskyddsklass NTR/A

@ Kryssbrador, impregnerat 28x 95 3160 2 st.
traskyddsklass NTR/AB

Spikningsplat, vfz 40x 160x 2,0 2 st.

Spikplatsvinkel, vfz 60 x 60 x 60 x 2,5 4 st.

Ankarskruv, vfz 5,0 x 40 12 st.

Trallskruv, zink/nickel C4, 4,2 x 51 44 st.

Rostfri, vfz

Traskruv, rostfri 4,0x 30 24 st.

Traskruv, rostfri 5,0x 70 28 st.

Traskruv, rostfri 5,0x 90 24 st.

Sexkantig traskruv, vfz 8 x 60 8 st.

Metallbeslag, vfz 400 x30x 6 2 st.

Vagnsbult, forzinkad M8 x 70 1 st.

Vagnsbult, forzinkad M8 x 90 4 st.

Vagnsbult, forzinkad M8 x 120 2 st.

Karosseribricka, forzinkad M8 7 st.

Vingmutter, férzinkad M8 7 st.

Krok, inklusive skruvar, 2 st.

forzinkad

Utomhus trélim, Utomhus 1 st./1 liter

Observera Spill &r inte medraknat.
Komplett materialspecifikation finns pa www.byggbeskrivningar.se

4/5



Din bygg- och travaruhandlare

% BEIJER

BYGGMATERIAL

Beijer Byggmaterial AB ar en av Sveriges storsta rikstackande

2024-03-28

bygghandelskedjor. Vi finns pa ett 60-tal orter, fran Boden i norr till

Malmo i soder.

For att veta mer om den byggbeskrivning du just valt, vanligen
kontakta oss pa telefon (vaxel): 075 241 10 00 (kostar som ett

lokalsamtal) och fraga efter en Byggradgivare nara dig.

Aktuella adresser och Oppettider till ditt narmaste Beijer Byggvaruhus

hittar du pa: www.beijerbygg.se

Friskrivningar
Genom att anvanda innehallet i byggbeskrivningen godkanner du nedan angivna
anvandarvillkor.

Innehallet i byggbeskrivningen bygger pa information som tillhandahallits av

olika experter och materialleverantorer. All information i byggbeskrivningen
tillhandahalls endast i informationssyfte och ska inte anvdandas som professionell
radgivning. Det finns risk att innehéllet inte ar uttémmande eller helt uppdaterat.

All information tillhandahalls i befintligt skick och utan nagon form av garanti,
i den utstrackning som tillats av géllande lag.

Utgivaren, Foreningen Sveriges Skogsindustrier, lamnar ingen garanti for
nagra resultat som harrér fran nyttjandet av informationen som finns i bygg-
beskrivningen.All anvéandning av information i byggbeskrivningen sker pa
anvandarens ansvar och egen risk.

Rattigheterna till innehéllet i byggbeskrivningen tillkommer Féreningen
Sveriges Skogsindustrier. Innehallet skyddas enligt upphovsrattslagen.
Kopiering av innehallet ar forbjuden. Eventuellt otillatet anvéandande av material
sker pé anvédndarens egen risk.

Foreningen Sveriges Skogsindustrier tar inte nagot ansvar for skada som méa
orsakas pé grund av innehéllet i byggbeskrivningen.

© Foreningen Sveriges Skogsindustrier, 2024

SVENSKT
TRA

Svenskt Tré sprider kunskap om trg, traprodukter och trébyggande for att framja ett hallbart samhalle och
en livskraftig sdgverksnéring.Det gor vi genom att inspirera, utbilda och driva teknisk utveckling.

Svenskt Tra representerar svensk sagverksindustri och &r en del av branschorganisationen Skogsindustrierna.
Svenskt Tra foretrader ocksa svensk limtra-, KL-tré- och forpackningsindustri samt har ett ndra samarbete med
svensk bygghandel och trévarugrossisterna.

byggbeskrivningar.se

Box 55525

102 04 Stockholm
Tel: 08-762 72 60
info @svenskttra.se
svenskttra.se

5/5



